

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 29 (2903)

Четверг 20 июля

1944 г.

Цена 15 коп.

Уборка урожая — важнейшая военно-хозяйственная задача

И. П. Матюшин, секретарь РК ВКП(б).

На полях района зреет богатый урожай. Мы находимся накануне самого решающего периода сельскохозяйственного года — ссевой уборки урожая. Не сегодня — завтра в колхозах района начнется уборка.

Уборка урожая и выполнение плана хлебозаставок государству будут проведены тем более успешно, чем партийные организации оперативнее будут руководить ходом уборки, чем шире развернут политическую работу в массах, чем энергичнее будут преодолевать трудности в работе на уборке.

Колхозы района имеют все возможности провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Эти возможности состоят: в правильном использовании с полной нагрузкой всех уборочных машин и ручного уборочного инвентаря, транспортных средств и живого тягла; в привлечении на полевые работы всего трудоспособного населения — мужчин, женщин, стариков и подростков; в установлении высокой трудовой дисциплины; в правильной организации труда и четкой расстановке людей в поле; в организации подлинно-массового социалистического соревнования за своевременное проведение уборки урожая, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством, за успешное окончание других сельскохозяйственных работ, совпадающих по времени с уборкой урожая.

Решающую роль в уборке будет играть максимальное использование уборочных машин и ручного уборочного инвентаря. В прошлом году машинно-тракторная станция сорвала выполнение плана комбайновой уборки только потому, что руководители МТС недооценили значения комбайнов. Ошибки прошлого года не учтены руководителями МТС, комбайны к уборке еще не готовы, комбайнеры на все комбайны не подобраны, участки для комбайновой уборки не отведены. Этой вредной, а по существу антигосударственной практике надо положить конец. Простой комбайнов во время уборки — это преступление перед Родиной, перед государством. Надо немедленно завершить подготовку комбайнов к уборочным работам, обеспечить работу всех комбайнов и простых уборочных машин не менее 15 часов в сутки.

Одновременно с машинной уборкой надо максимально использовать ручной труд. Комбайн и жатка не отменяют серпа и косы. Только умелое сочетание механизированной уборки хлеба с ручной является залогом образ-

цового проведения уборочных работ. Уже сейчас правления колхозов должны определить, кто будет производить конную уборку и кто будет работать с ручной косой и серпом, каждому колхознику определить не только ежедневное, но и сезонное задание и развернуть среди колхозников соревнование за быстрое выполнение установленного задания.

Из-за беззаботного отношения к подготовке уборочных машин и инвентаря отдельные колхозы района растянули в прошлом году уборку урожая и допустили большие потери. Этот горький опыт прошлого года ничему не научил руководителей Галкинского, Туранского, Проновского и некоторых других сельсоветов района, где и в текущем году к ремонту уборочных машин отнеслись безответственно. Будет преступлением допустить разгвение сроков уборки из-за несвоевременного ремонта в текущем году. Все жатки, молотилки и другие машины надо немедленно привести в боевую готовность.

На весеннем севе текущего года целиком оправдал себя опыт массового привлечения коров на полевые и транспортные работы. В период уборки крупнорогатый скот должен быть использован еще более максимально. Партийные организации должны осудить косность и недооценку в использовании на полевых работах крупного рогатого скота отдельными руководителями колхозов и обеспечить, чтобы в каждом колхозе наряду с полным использованием лошадей было привлечено к полевым работам такое количество крупного рогатого скота, которое бы обеспечило своевременную транспортировку хлеба с поля на тока, в склады и на заготовительные пункты.

Выполнение государственного плана хлебозаготовок — первая заповедь колхоза. Уже сейчас, до начала уборки, правления колхозов, сельсоветы и партийные организации должны всесторонне продумать этот вопрос и принять все меры к тому, чтобы план хлебозаготовок выполнить досрочно. Необходимо подготовить транспортные средства, начиная с тягловой силы и кончая машинами. Для транспортировки хлеба государству должны быть выделены наиболее опытные колхозники и колхозницы во главе с членом правления колхоза. Партийные организации и сельсоветы должны каждому колхозу установить пятидневные задания по вывозке хлеба и строжайше контролировать их выполнение. Сдачу хлеба государству произ-

водить из первых же обмолотов, непосредственно от комбайнов и молотилок.

На уборке исключительно важное значение должно быть обращено на борьбу с потерями. В дни войны потери урожая, даже самые незначительные, — преступление перед Родиной. Чтобы предотвратить потери, необходимо все комбайны и жатки оборудовать зерноловителями, не допускать перестоя хлебов на корню, добиться чистоты вымолота зерна, установить строгий контроль за качеством уборки хлебов, организовать сбор колосьев и т. д.

Непременным условием борьбы с потерями и хищениями является охрана урожая. В прошлом году из-за ротозейства в Сергинском, Кагунихинском, Макарьевском и ряде других сельсоветов хлеб воровали с полей, с токов, из складов. Колхозный хлеб надо беречь, как зеницу ока. На всех стадиях уборочных работ нужно создать сторожевые посты и выделить дежурных обеззачков, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна на токах, на складах.

Успешное проведение уборки урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок может быть обеспечено только на основе широкого развертывания массово-политической работы. Каждая партийная организация уже сейчас должна иметь конкретный план массово-политической работы с колхозниками, подобрать агитаторов в каждую полеводческую бригаду, в каждое звено. Во время уборки всю массово-политическую работу проводить в поле, бригаде, в звене, организовать широкое развертывание социалистического соревнования, обеспечить ежедневный учет работы и широкую гласность соревнования, регулярную читку газет колхозникам, выпуск стенных газет, боевых листков.

Чтобы быстро и без потерь убрать урожай, потребуется огромное напряжение всех сил. Теперь каждый должен работать с еще большим напряжением, не покладая рук, работать от зари до зари, помня при этом, что от нашей работы на уборке зависит успех на фронте, срок окончания войны. Уборка урожая — это важнейшая военно-хозяйственная задача. Долг партийных и комсомольских организаций, долг всех колхозников и колхозниц успешно решить эту задачу, провести уборку в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Некоторые итоги взаимопроверки

С 16 по 19 июля в колхозах Крутцовского сельсовета проходила взаимопроверка готовности к уборочным работам.

Проверка показала, что некоторые председатели колхозов к составлению рабочих планов подошли формально. В планах не учтена возможность одновременного поспевания ржи и льна, а отсюда неправильно запланировано количество требуемой рабочей силы.

В колхозе «Восход» 28 хозяйств, в колхозе «Новый Путь» только 20, однако по плану на

уборочных работах в обоих колхозах должно участвовать одинаковое количество людей. В чем дело? Председатель колхоза «Восход» т. Смирнов объясняет: «У нас есть женщины, имеющие маленьких детей, они не могут участвовать в колхозных работах».

Исполком сельсовета неоднократно указывал т. Смирнову на необходимость организации детских ясель, условия есть, но правление колхоза собирается нанимать на уборку людей со стороны, а ясель не организует.

Правление колхоза им. Молотова знает, что одновременно с уборкой придется проводить осенний сев, выделило людей, тягло, а о семенах забыло. Не предусмотрена необходимость выделения 12 человек на молотбы.

Все эти и многие другие неточности в планировании уборочных работ, создавая видимость благополучия, могут быть серьезной помехой в разгар уборки урожая.

Ганзин.

На фронтах Отечественной войны

с 12 по 18 июля 1944 года.

Войска 2 Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосколынки, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3 Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской Советской Республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7.000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсирован на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2 Белорусского фронта 14 июля овладели городом и круп-

ным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3 и 2 Белорусских фронтов после трехдневных боев, 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1 Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Пинск. Моряки Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землерепатательных машины.

Войска 1 Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Порицк, городом Герехов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каманка, и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, во время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С чувством глубокой благодарности

Указ Президиума Верховного Совета СССР о помощи многодетным матерям, усилении охраны материнства и младенчества оживленно обсуждался в цехах фабрики и поселке имени Калинина. Выступления работниц и домашних хозяек проникнуты чувством глубокой благодарности советскому правительству за проявленную заботу о матери и детях.

— У меня тринадцать детей, — говорит 48-летняя домохозяйка Федосия Викторовна Селезнева, — и все они живы. Старший сын в армии, четыре дочери работают на фабрике, школьники —

посещают школу, а малыши — дома. Всех их я воспитала благодаря большой помощи большевистской партии и советского правительства. Новый Указ об оказании помощи нам многодетным матерям вселяет полную уверенность в том, что наши дети будут расти и воспитываться не зная нужды и материальных лишений.

Сейчас завком фабрики проводит большую работу по учету многодетных матерей и для оказания им материальной помощи создан специальный фонд.

Клейструк.

Материнская гордость

Ознакомившись с новым Указом Президиума Верховного Совета СССР об охране материнства и детства, я не могу подобрать таких слов, которыми бы можно было выразить всю свою признательность и глубокую благодарность нашему правительству, большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину за отеческую заботу.

Я воспитала двенадцать детей — десять сыновей и двух дочерей. И я горда материнской гордостью, что дала любимой Родине

двенадцать молодых людей — работников социалистического государства. Мои дети все уже взрослые. Семь сыновей проводила в ряды Красной Армии и все они сражаются с ненавистными захватчиками. Сын Георгий за боевые дела на фронте награжден орденом Красной Звезды, другой сын Геннадий — медалью «За отвагу». В этом я вижу, что большой труд, затраченный мною на воспитание детей, не пропал даром.

Максимова Е., домохозяйка г. Ветлуги.

Антон Павлович Чехов

(К 40-летию со дня смерти)

Великий русский писатель Антон Павлович Чехов родился в 1860 году в Таганроге.

До середины восьмидесятых годов он был известен, главным образом, как сотрудник юмористических журналов. Его рассказы и сценки, полные жизни и юмора, обличали мещанскую пошлость, лживость, лицемерие, рабскую приниженность и ратовали за высокое достоинство человека. Уже тогда им были созданы такие замечательные произведения, как «Унтер Пришибеев», «Злоумышленник», «Дочь Альбиона», «Хирургия» и многие другие.

В дальнейшем творчество писателя приобретает все более глубокий смысл. Чехов становится одним из популярнейших писателей не только в русской, но и в мировой литературе. Он создает ряд произведений, в которых художественно отражается характер того времени. Сюда относятся — «Степь», «Скучная история», «Моя жизнь», «Палата № 6», «Человек в футляре», «В овраге», «Мужики», «Невеста» и другие. Чехов написал ряд пьес для театра: «Чайка», «Иванов», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Вишневый сад».

Значение Чехова для нашей культуры было определено товарищем Сталиным. В грозные дни ноября 1941 года, когда враг подходил к Москве, прозвучали слова вождя, говорившего о великой русской нации, которую собирались уничтожить гитлеровские захватчики. Имя Чехова было поставлено товарищем Сталиным в один ряд с именами выдающихся сынов русского народа.

В одной из статей, написанной в 1900 году, Горький отметил, что «каждый новый рассказ Чехова все усиливает одну глубоко ценную и нужную для нас ноту — ноту бодрости и любви к жизни».

В словах Горького — ключ к пониманию творчества Чехова. Антон Павлович всеми своими произведениями стремился пробудить в людях общественную энергию, волю к активному переустройству жизни.

Чехов был одним из наиболее ярких выразителей русской демократии, сторонником политической свободы, убежденным противником угнетения. Глубокая человечность, борьба за счастье и свободу против всех форм унижения человеческого достоинства — вот что характерно в творчестве Чехова.

Устами одного из своих ге-

роев Чехов говорит: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Характерно, что в записной книжке героини советского народа Зои Космодемьянской приведено это чеховское изречение. Чеховский идеал прекрасного и гармонического человека дорог и близок советским людям.

Чехов ясно видел отрицательные стороны русской жизни в условиях царизма. Но в то же время он неустойчиво подчеркивал могучую силу и жизнеспособность русского народа. В письме к сестре он писал о сибиряках: «Вообще народ здесь хороший, добрый и с прекрасными традициями». С таким же восхищением отзывался Антон Павлович не только о сибиряках. «А какой прекрасный народ в Нижегородской губернии», — говорит он, — «мужики ядреные, коренники, молодец в молодца с каждого можно купца Калашникова писать. И умный народ».

Замечаний такого рода у Чехова немало. И все они свидетельствуют о том, как высоко ценил он свой народ, в котором чувствовал богатырскую силу. «Как велика, как прекрасна эта страна», — пишет Чехов о России в рассказе «Крыжовник».

Замечателен литературный язык Чехова. Он отличается кристальной чистотой и ясностью. Горький писал о нем: «Как стилист, Чехов недосиаем и будущий историк, говоря о росте русского языка, скажет, что язык этот создали Пушкин, Тургенев и Чехов».

Писатель не дождался Великой Октябрьской революции, которая пробудила могучие творческие силы народа. Он умер в 1904 году, 44-х лет от роду. Но предчувствием неизбежности новой жизни проникнуто все творчество Чехова. В рассказе «Невеста» есть такие слова «О, если бы поскорее наступила эта новая, ясная жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознавать себя правым, быть веселым, свободным! А такая жизнь рано или поздно настанет».

Чехов дорог и близок советскому читателю, как художник, который воплотил в своих произведениях национальные особенности русского народа: его огромную энергию, глубокую человечность и непоколебимую жизненную силу — качества, особенно ярко проявившиеся в дни Великой Отечественной войны. Проф. Л. Плоткин.

Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смутнение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия) перенесена вглубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты слешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши, сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 000 человек.

«Бесконечные караваны, — пи-

шет английская газета «Санди таймс», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, т. к. их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюнс», в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста ко-

Птицеводство.

Две птицефермы — две противоположности

Председатель колхоза им. Буденного товарищ Муравьев считает птицеводство мелочью, недостойной его внимания. На птицеферме он редкий гость и неслучайно там всегда грязно, куры по существу заброшены, кормление организовано неправильно — отсутствует минеральная подкормка.

Такая ферма не приносит никакого дохода колхозу, кур мало — всего 28 штук при плане 80 штук, да и имеющиеся из-за старости и плохого ухода почти разучились нестись. План яйцезаготовок текущего года колхозом

невыполнен, а в прошлые года выполнялся мясом или другими заменителями.

Совсем иное положение в соседнем колхозе им. Ворошилова. Председатель этого колхоза Петр Иванович Поташев внимательно следит за птицефермой. И птичница тов. Горбунова чувствуя, что ее труд ценится — заботливо ухаживает за курами. В этом колхозе план по птице выполнен полностью. Каждая курица снесла в 1943 году по 76 яиц. В 1944 году получено на 1 несушку по 34 яйца. **Захаров.** Сергеевский сельсовет.

О „болтунах“ и наседках

Когда речь идет о развитии животноводства руководители колхозов Туранского сельсовета охотно рассказывают о телятах, ягнятах, даже о свиньях иногда вспомнят, но вот о курах... О курах не любят вспоминать туранские руководители. Да оно и понятно. План по птице выполнен в Туране только на 40 проц, а имеющиеся куры больше похожи на петухов — яиц почти не несут. Неслучайно план яйцезаготовок по колхозам совета выполнен на 11,5 проц., т. е. фактически сорван.

Но вот наступила пора, когда даже в Туране, правда не на фермах, а у колхозников куры начали «клохтаться», появились наседки. В это же, примерно, время исполком сельсовета получил план из райзо: посадить 96 наседок на 1.375 яиц. Но что для туранцев райзо! Ведь им не хватает к плану всего 600 кур, а

их заставляют выводить 1.375 цыплят. В Туране узнали, что белышевский агроном т. Дегтярь вывел из под галки целое семейство цыплят. И решили: «... раз из под галок получаются цыплята, то мы посадим 21 наседку и они нам с лихвой выполнят план». И посадили. С тех пор, начиная с секретаря парторганизации Афанасьева и кончая председателем колхоза т. Тихомировым, у которого план по птице выполнен всего на 20 проц. все туранские руководители заговорили:

— Теперь хватит нас ругать за птицеводство. 1944 год — будет у нас годом перелома. Больше не поведем колхозных коров в счет яйцезаготовок. — Пока говорили, все посаженные наседки вывели 150 цыплят. Это по 7 цыплят на наседку! В чем дело? Оказывается остальные яйца попались «болтуны». Только ли яйца? **М.**

На некоторых птицефермах петухов больше, чем кур.



Один петух другому: Скажите, вы не знаете, что это за птица?

манующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал-фельдмаршал фон Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон Клюге, битый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера фон Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В Северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кап, важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-До. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага

— в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Ареццо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Волынский.

Горе изобретатели

Хлопотливое дело профсоюзная работа. Надо и членские взносы собрать и отчеты написать, не говоря уже о таких «мелочах», как профсоюзные собрания, социалистическое соревнование и культурно-просветительные мероприятия.

Но райком союза медсантруд вот уже 2 года не утруждает себя «мелочами», зато работа по сбору членских взносов и составлению различных отчетов поставлена на широкую ногу. Местком больницы «усовершенствовал» метод взимания членских взносов. Собрал у всех членов союза билеты и хранит их у себя, а бухгалтер получая зарплату передает остроумному предметному известную сумму в погашение взносов.

В общем получается: вынул из ящика профбилеты всех членов союза, наклеил марочки и опять в ящик до следующего месяца. Хлопот мало и задолженности никакой.

Не отстает от своих подчиненных и сам председатель райкома союза тов. Растощенко. Но его «изобретения» уже другого, более официального характера. Нужно ему, например, получить некоторые сведения от месткома союза аптеки, который помещается в соседнем доме и тов. Растощенко пишет грозную бумагу и отправляет ее по почте. Ну и местком, конечно, не отстает от начальства — ответ посылает тоже почтой. Сначала все шло хорошо. Товарища Растощенко веселила почтовая переписка с аптекой, санаторией и даже с лабораторией, которая помещается в одном доме с райкомом союза. Но вот с некоторого времени профсоюзная касса начала трещать и пришлось посылать директивы доплатами письмами. С этого и началось.

«Ага, доплатами плешь, — обиделись председатели месткомов, ну и мы будем посылать доплатами» — и с тех пор не радует утренняя почта председателя райкома, да и руководители месткомов обижаются. В общем второе изобретение, как говорят в мире науки и техники, оказалось нерентабельным.

В связи с этим мы выражаем соболезнование руководителям райкома союза медсантруд и надеемся, что последний от «изобретательства» перейдет к налаживанию профсоюзной работы.

Гуревич, Мартовский.

СТОЛОВАЯ ЗАКРЫТА

В Ново-Успенском имеется столовая, которая раньше неплохо обслуживала проезжающих. Но вот уже несколько месяцев столовая закрыта.

— Почему закрыта столовая? — Спросили мы.

— Ремонт у нас, — действительно в столовой производился ремонт. Но ведь, товарищи из Ветужского сельпо и зав. столовой, нельзя же ремонтировать без конца и пора открыть столовую. **Макаров.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июля в 7 часов вечера в помещении офицерского клуба состоится торжественное заседание польских граждан, посвященное годовщине битвы под Грюнвальдом.

Ответственный редактор **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.**

Адрес редакции: г. Ветлуга, Горьковской обл., ул. Сергея Куликова, дом № 99. Телефоны: редактора — 82, общий — 64. Прием объявлений с 9 ч. утра до 5 часов вечера.

М. Ц. 01238

Типография газеты «Ленинское Знамя».